

烈日下的“红马甲”:

用热血与坚守点亮生命希望

□记者 陆荣春 文/图

七月的盐城，骄阳似火，连续多日的高温天气让街头行人步履匆匆。然而在市区各献血点，一批身穿“红马甲”的无偿献血志愿者却顶着烈日坚守岗位，用汗水与热忱为临床用血保障筑起坚固防线，成为炎炎夏日里动人的风景线。

夏有热浪，更有热血。“定期献血可以保持造血功能旺盛。在身体健康允许情况下，我们要积极参加献血活动。”“您捐献的每一滴血液，都将为亟待救治的患者重燃生命希望，为千千万万个家庭送去团圆的希望。”7月5日下午3点，地表温度已突破35℃，市区爱琴海献血屋前，57岁的志愿者刘克琴正忙着向过往市民分发宣传手册。汗水顺着她的额角滑落，她却顾不上擦拭，耐心解答着市民关于献血间隔期、献血后注意事项等问题。

作为市红十字会无偿献血志愿服务队的“活跃分子”，她一有时间就会主动申请到街头献血点开展志愿服务。她不仅坚持每月学习最新献血知识，更以自身9次献血（全血8次1600毫升、成分血1次1个治疗量）的经历现身说法，带动很多人走进献血屋，撸袖献血，传递生命希望。

7月6日，52岁的志愿者武翠芳早早来到爱琴海献血屋，挽起袖子，400毫升鲜红的血液从她体内缓缓流入采血袋，完成人



生第21次无偿献血。15年来，累计无偿捐献全血7800毫升，另加1个治疗量成分血，相当于将全身血液献出近两次。献血结束后，她又忙着做志愿服务，在献血屋前向过往市民宣传献血知识。

正午时分，阳光愈发灼人，“红马甲”上的“无偿献血志愿者”字样在烈日下格外醒目。“每年夏天，由于气温高，献血的人相对较少，但是医院里等着用血的病人却等不起，作为无偿献血志愿者我们更要在这个关键时候带头献血。”武翠芳擦了擦额头的汗水，笑容朴实而坚定，“献血后自己的心情也是非常愉悦，尤其是收到血站的致谢短信，想象着自己血液

输入病人体内，感觉自己作为一个普通人，也能救人命，自豪感油然而生。”

这些穿梭在街头的“红马甲”，不惧“烤”验，用坚守打破“献血淡季”的困境，用热血诠释“人道、博爱、奉献”的红十字精神。据悉，进入夏季，受高温天气影响，献血人数较往常下降近三成，临床用血供需趋紧。为应对这一情况，市红十字会无偿献血志愿服务队志愿者主动延长服务时间，从上午9点到晚上8点，在街头巷尾的献血点循环值守。他们戴着遮阳帽、防暑药品，为献血者准备凉白开，分享自己的献血故事，用“微笑服务”消解市民的顾虑，鼓励大家踊跃献血，为挽救他人生命奉献爱心。

千名选手逐滩涂

这场运动会让生态与欢乐完美衔接

盐城晚报讯 日前，响水县陈家港首届滩涂趣味运动会在陈家港海滩举行，千名运动员角逐赛场、拼搏争锋，数千游客追逐阳光、拥抱大海，共同找寻宁静的心灵港湾。

运动会的项目丰富多彩，有亲子竞速、两人三足、滩涂接力、大力水手、沙滩排球赛、滩涂拔河、赶海拾贝等。陈家港海滩作为网红海滩，最为有趣的还是赶海拾贝项目。参赛选手脱掉鞋

袜，背上背篓，在指定区域采集鱼、虾、蟹及贝类等，在指定称重并统计积分，获胜选手获得奖牌及奖品。

6名大学生慕名来到赛场担当志愿者，自办广播站播报赛事情况，他们自备广播，喇叭里传出优美的歌声为比赛助力。

“弘扬海洋文化，展现滩涂生态特色，丰富群众文体生活，充分展现黄海湿地滩涂生态魅力，是

这次举办首届滩涂趣味运动会的初衷。”响水县陈家港镇相关负责人介绍，活动精心设计融合海洋元素与团队协作的特色竞赛项目，通过沉浸式滩涂运动体验，既彰显“向海而兴”的地域特色，又生动诠释“绿水青山就是金山银山”的生态理念，让参与者在欢声笑语中感受人与自然和谐共生的美好图景。

周序蒙 记者 宋晓华

我市王秀芝入选 “飞北”总决赛裁判员

盐城晚报讯 中国航空运动协会近期公布2025年第二十六届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动（以下简称“飞北”竞赛）总决赛裁判员名单，盐城市第一小学教师王秀芝成功入选，成为我市首位获此资格的裁判员。

“飞北”竞赛创办于1992年，是教育部认定的“白名单”赛事。经过30多年发展，该赛事已成为国内影响力最大的青少年航空航天科普竞赛之一。赛事项目涵盖航空运动、编程、材料科学等诸多领域。通过航空模型制作、飞行调试等实践环节，为培养新一代科创人才发挥重要作用。

2016年盐城市航空运动协会成立后，王秀芝开始接触航空模型项目，并将其引入课堂教学。她带领学生从基础做起，用泡沫板制作手掷滑翔机，在操场上实地观察飞行轨迹，讲解飞行原理。面对试飞失败，她以“我们离成功又近一步”激励学生。在她的努力下，学校航模社团从最初的几十人发展到每节课超百人参与。

十年来，王秀芝持续深化专业学习，不仅熟练掌握各类航模的制作与调试技术，更系统钻研《航空航天模型竞赛规则》，深入理解“电动模型飞机动力匹配”“遥控信号频段规范”等专业要点。她将教学重点从单纯的技术传授转向规则解析和专业研究，帮助学生建立完整的竞赛知识体系。这种教学理念的转变成效显著，她的学生在各类赛事中屡获佳绩。

2024年是王秀芝专业发展的重要一年。在获得国家一级裁判资格后，她的工作平台从校园拓展至全国赛场。作为裁判员，她先后参与江苏省第九届全民健身运动会航空模型比赛、江苏省青少年航空航天模型锦标赛等多项重要赛事的执裁工作。凭借丰富的教学实践经验，她还受邀参与省级赛事规则修订工作，其中在“青少年无人机编程赛”中推动增设“安全操作考核前置”条款，既完善竞赛规则，又强化赛事的安全规范，获得业界广泛认可。

记者 张咪

盐城晚报

盐城日报报业集团

关爱保护

未成年人健康成长

设计 颜云燕